

哈登独砍36分 率火箭胜黄蜂

本报讯 休斯敦火箭队21日在主场与夏洛特黄蜂队展开激战,哈登独砍36分,带领火箭以102:95战胜黄蜂,获得三连胜,黄蜂则遭遇二连败。

上半场比赛双方表现各有千秋。火箭的哈登及“魔兽”霍华德等发力见效,为火箭增分不少,但黄蜂也并非等闲之辈,频频攻击得手。首节火箭以27:28落后。稍后,哈登与霍华德继续联手作战,琼斯也表现出色,使火箭比分反超。上半场结束时,火箭以45:44领先。

下半场开始后,火箭的贝弗利、琼斯及索顿均有建树,火箭以24:16轻取第三节。第四节双方依然打得难分伯仲,火箭最终以7分的优势获胜。

在这场比赛中,哈登独砍36分,并有7次助攻及5个篮板,琼斯和霍华德分别获得17分和9分。黄蜂的沃克获得14分,队友林书豪和威廉姆斯也分别有13分和12分进账。

目前,火箭战绩为15胜14负,黄蜂则为15胜12负。(张永兴)



12月21日,火箭队球员特里(左)防守黄蜂队球员林书豪。新华社发

创建河南省全民健身示范城市

省“武协杯”传统武术比赛举行 鹰城选手夺四金

本报讯(记者常洪涛)12月16日至19日,2015年河南省“武协杯”传统武术比赛在商丘市虞城体育馆举行,我市武术协会代表队在此次比赛中获得4块金牌、2块银牌、2块铜牌的好成绩。

据了解,本次比赛由河南省武术运动管理中心、省武术协会、商丘市体育局、虞城县人民政府主办,全省共有24支代表队358名选手参加了比赛。我市共有14名选手参赛,团体总分排名第四。市武术学校的吕利涛获得南拳、南刀冠军;市太极拳协会的黄选丽、赵明山分别获得女子太极拳和男子太极拳冠军。

鹰城选手夺四金

省第八届万村千乡农民篮球赛 平顶山赛区决赛在宝丰开赛

本报讯(记者王长河 通讯员朱亚旭)12月22日,河南省第八届万村千乡农民篮球赛平顶山赛区决赛在宝丰县拉开帷幕。来自全市10个县(市、区)的代表队齐聚宝丰,进行为期3天的角逐。

万村千乡农民篮球赛,是我省在春节期间举行的一项大型赛事。这项赛事首先以乡、村为单位组成球队,经过淘汰赛逐层选拔决出胜者,代表所在县(市、区)参加全市比赛;最终获胜的球队,将代表平顶山市参加河南省第八届万村千乡农民篮球赛总决赛。

春节期间举行的一项大型赛事。

文化快讯



南昌西汉海昏侯墓发现多块金板

这是在南昌西汉海昏侯墓考古现场发现的金板(12月22日摄)。

12月22日,在江西南昌西汉海昏侯墓主棺清理现场,考古人员在主棺的内外棺之间发现了多块金板。经秦汉考古权威专家确认,这是汉墓考古史上首次发现的金板,或将提供墓主人的重要信息。

海昏侯墓墓主为距今2000多年的某一代海昏侯。新华社发

中影公布2016年新片计划

《大唐玄奘》等将与观众见面

据新华社北京12月22日电(记者史竞男)作为规模最大的国有影视公司,中影股份22日向社会公布了2016年新片发布计划,《大唐玄奘》等16部影片将与观众见面。

据介绍,2016年中影即将投放市场的影片有:《我的战争》《大唐玄奘》《中国推销员》《功夫熊猫3》《美人鱼》《长城》《卧虎藏龙:青冥宝剑》《魔兽》《功夫瑜伽》《我最好朋友的婚礼》《北辙》《逆转之日》《一切都好》《西游记之三打白骨精》《小门神》《寒战2》。

此外,2016年中影还将拍摄《建军大业》《永不消逝的电波》《月心引力》《铁木真传说》等9部影片。

时隔七年

王刚再度主演电视喜剧

据新华社上海12月22日电(记者许晓青 周文其)因主演《铁齿铜牙纪晓岚》系列电视剧中“和珅”一角而备受观众喜爱的演员王刚21日在上海接受采访时说,时隔7年他再度主演电视喜剧,全身心重返情景喜剧创作。

这部名叫《极品家族》的电视情景喜剧将于2016年1月1日起播出。王刚表示,与当初出演“和珅”完全不一样,这是一部当代题材的情景喜剧,主演角色名叫“关键”,是一个年过半百的“可爱老人”。有趣的是,剧中人物与王刚自己有很多相近的地方,他说:“这次是把真实的生活感受和经历融入剧本之中。这部戏一半的戏份我都不用‘演’,因为剧中那个人‘就是我’。”



国家大剧院“公众开放日艺术节”开幕

12月22日,演员在国家大剧院的“公众开放日艺术节”,包括12场剧场演出、30余场空间表演、近10场沙龙讲座、8大系列展览。新华社发

四个字

打包2015影视剧

回望2015年,你还记得哪些影视剧?是惊艳四方的《武媚娘传奇》,话题不断的《芈月传》,还是虐恋神剧《花千骨》,或者烧脑大剧《琅琊榜》?这一年,国产网络文学在电视荧幕上尽情“火了一把”。此外,中国电影票房突破400亿元,也让电影成为投资热土。这些年度热剧,让观众重新认识了几个大写的汉字,比如叔、半、夯、夯。

叔

大叔这种生物,不惧时间消磨,依旧风华如昨。如今小鲜肉霸屏的演艺圈,就突然被霍建华、靳东、胡歌等一批“老干部”逆袭。他们凭借儒雅的外形、睿智的头脑和精湛的演技,俘获老幼粉丝毫无压力。他们高冷、有岁月感,甚至拒用微信、电脑,与当下保持适当距离,出演古装剧,总有一种量身定做的古典气质。

成功演绎《花千骨》中白子画的霍建华,成了当下“禁欲系”大叔的代表;只在节气那天发微博的靳东,获封“中国节气大使”;胡歌主演的《琅琊榜》,连小S也是死忠支持者,获赞“霓凰郡主”,小S回应“我住心里去了”。原来鲜肉之鲜,抵不过岁月积淀的古典。



释义:原本指父亲的弟弟,或者与父亲同辈而年纪较小的男子。在《说文解字》中,叔是一个动词,“拾”也。在《诗经》中,也有“九月叔苴”的用法。

半

半姓是中国非常古老的一个姓,是周朝时楚国贵族的祖姓,分衍出了很多姓氏,与姬、姜姓等一样,是伟大的母姓。据《史记·楚世家》记载,半姓源于轩辕氏黄帝,出自黄帝后裔季连之后。请珍惜身边姓半的朋友,那是绝对的贵族后裔。

随着电视剧《芈月传》的热播,孙俪饰演的半月深入人心,使得“半”这个汉字和姓氏重新进入人们的视野。半月作为《芈月传》当之无愧的女主角,本应集万千宠爱于一身,“白莲花”气质却成了部分观众无法容忍的存在。为什么讨厌半月?打个比方,假如你是半妹,在闹饥荒时手握一碗蛋炒饭。你要分给半月一半,她说不要,扭头趁你不注意的时候抢走了全部米饭,还楚楚可怜地告诉你:我是迫不得已。

字和姓氏重新进入人们的视野。半月作为《芈月传》当之无愧的女主角,本应集万千宠爱于一身,“白莲花”气质却成了部分观众无法容忍的存在。为什么讨厌半月?打个比方,假如你是半妹,在闹饥荒时手握一碗蛋炒饭。你要分给半月一半,她说不要,扭头趁你不注意的时候抢走了全部米饭,还楚楚可怜地告诉你:我是迫不得已。



释义:《史记·楚世家》:“半,羊声也。”《说文解字》解释:“羊鸣也。从羊,象声气上出。与半同意。”半字有两层含义,其一为羊鸣;其二为姓,春秋时楚国祖先的族姓。

盟

从《还珠格格》里的丫鬟金锁,到《武媚娘传奇》里的女皇武曌,范冰冰用了17年时间。演艺圈中曾演过“武则天”的女星不在少数,前有冯宝宝、潘迎紫、刘晓庆,不过范冰冰出演的这一版,被观众吐槽“历史白学了”。

范冰冰版的武则天简直就是一朵“白莲花”,你不知道她什么时候怀孕了,只是通过字幕君知道安定公主“诞生”了。她生的小公主被高阳公主害死,然后顺水推舟嫁祸王皇后。

尽管观众吐槽不休,范冰冰还是让古人生活的“盟”字进入观众视野。当时,武则天当皇帝受到群臣反对,说这是阴阳不合、乾坤颠倒。为了给武则天制造舆论,宗秦客就造了这个“盟”字献给武则天。他解释“盟”字除了日月当空、普照天下的意思外,更重要的是表示阴阳一体,符合女人称帝的心境。武则天马上采纳了他的意见,把自己的名字改为“武曌”。



释义:同“盟”,是宗秦客在武则天称帝前一年多造的字,意指日月当空,普照大地。武则天,闺名武照,后改为“武曌”。

夯

截至12月21日,2015年有7部电影票房突破10亿元,两部电影狂砍超过20亿元票房。全年总票房在12月初就已经突破400亿元,究竟今年会定格在什么数字,也成为眼下激战正酣的贺岁档一大看点。用“夯”来形容2015年的中国电影,一方面是因为中国电影这两年成为投资新热土,另外发展的速度丝毫没有颓势,可以预见等到贺岁档结束,上述数字都将会再度被刷新,至少目前《寻龙诀》几乎已经板上钉钉将会成为今年第8个进入10亿元票房俱乐部的电影。

回顾2015年的中国电影,有些电影名字必须被提起:《速度与激情7》《捉妖记》《烈日灼心》《大圣归来》……也有许多数字,将会为2015年的中国电影做最好的注解。《捉妖记》24.3943亿元不仅成为首部破20亿元的华语电影,还打败《速7》坐上总票房冠军;《捉妖记》《煎饼侠》《大圣归来》三部电影联手斩获4.35亿元,创中国影史上单日票房纪录。(任翔 曾洁)



释义:会意。从大,从力。表示劳动时需要出大气力。本义:劳动中使劲时发出的呼声。

布拉特、普拉蒂尼为何被“禁足”八年

为何国际足联两名高层再遭禁令?不妨看一下国际足联裁判部门的解释。

今年9月,瑞士检方因涉嫌不当管理以及挪用资金对布拉特展开刑事调查,普拉蒂尼同样遭到讯问。

针对两人的调查与裁决聚焦于2011年布拉特作为国际足联主席向普拉蒂尼支付的200万瑞郎酬金。在两人1999年8月25日签订的书面协议中,此笔酬金无法律依据。

足联裁判部门21日在一份声明中称,布拉特无论在书面声明还是个人听证会中均不能提供这笔款项的合法基础,而他声称的两人间“口头协议”不足以信服并被驳回。

声明指出,现有证据不足以证实布拉特涉嫌违反国际足联道德准则中“贿赂和腐败”条款,但布拉特向普拉蒂尼发放未有法律依据的酬金违反“提供与接受礼物和其他利益”条款。

此外,身处“利益冲突”中的布拉特未能将国际足联利益置于首位,并且可能对危害足联利益的行为未采取行动制止,违反了“忠诚”条款。布拉特的行为也未显示对职业态度的尊重,未能在国际足联主席这一职务上遵守管理框架及滥用职权,违反“基本行为原则”条款。

综上所述,裁决部门决定禁止布拉特八年内参加任何与足球相关的活动,罚款五万瑞郎。

不过,追加禁足对此前志在荣登国际足联主席宝座的普拉蒂尼打击更为严重。他需要抓紧时间推翻这个禁令,才有机会参加明年国际足联主席的竞选。这被认为几乎是完不成任务。

随着禁足令即时生效,普拉蒂尼的竞选大门其实已经关闭,此前被认为是热门竞选人的法国足球名宿已无资格参选。

与“难兄”布拉特情况类似,裁决部门认定普拉蒂尼接受200万瑞郎薪金的现有证据不足以支持其违反“贿赂和腐败”条款,却违反了“提供与接受礼物和其他利益”“利益冲突”“忠诚”及“基本行为原则”四项条款。

在被禁足八年的同时,普拉蒂尼还需缴纳八万瑞郎罚款。对这份极可能终结两人足球管理生涯的禁足令,布拉特和普拉蒂尼均表示要上诉。(张森)



12月21日,郭川在青岛号帆船俱乐部为“中国·青岛”号举办的欢迎仪式上讲话。当日,刚刚结束60天、约1万海里“21世纪海上丝绸之路”航行的郭川船长和他的船员们在历史悠久的青岛帆船俱乐部参加专为“中国·青岛”号超大型三体帆船举行的欢迎仪式。



12月22日,曼萨诺在新闻发布会上发言。当日,上海绿地申花俱乐部在上海康桥基地召开新闻发布会,正式把新任主帅曼萨诺介绍给媒体和球迷。曼萨诺曾任国安主帅。



12月21日,阿森纳队球员吉鲁(前)庆祝进球。当日,在2015-2016赛季英格兰足球超级联赛第17轮比赛中,阿森纳队主场以2:1战胜曼城队。(均据新华社)

面对国际足联对其和布拉特“禁足”八年的处罚,欧足联主席普拉蒂尼21日表示,将分别向体育和民事法庭提起诉讼,“抗争到底”。

国际足联道德委员会下属负责裁决的部门21日继续对国际足联主席布拉特和国际足联副主席普拉蒂尼实施“禁足令”,禁止两人8年内参加任何形式的足球活动,禁令当即生效。

普拉蒂尼当天在发给法新社的声明中表示:国际足联出台的这一处罚是一种“伪装”,目的是为了“抹黑”其名声。